

# TABORIŠČNIK

Štev. 5., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Sreda, 16. aprila 1947.

## STALIN : MARSHALL



MOSKVA. Moskovska konferenca se bliža svojemu koncu, pa vkljub temu ni izglede, da bi vsaj sedaj v zadnjih dneh zunanji ministri dosegli kak pomembnejši sporazum. Tudi na včerajšnji seji so se ministri zopet sporekli. Ameriški zunanji minister general Marshall je kategorično odklonil Molotovljeve spreminjevalne in dodatne predloge k ameriškemu načrtu za pakt štirih velesil proti morebitni bodoči nemški agresiji. Ko je Molotov po tem odločnem Marshallovem nastopu predlagal, da bi izročili ameriški načrt in sovjetske spreminje-

valne predloge k njemu posebnemu odboru namestnikov v proučevanje, je zoper to nastopil Bevin. Bevin je dejal, da bi potemtakem narali o vseh zadevah, o katerih so že več tednov razpravljali v Svetu ministrov, pa se o njih niso zedinili, ponovno razpravljati namestniki v posebnih odborih. Tak postopek pa bi bil smešen. Molotovljevi spreminjevalni in dodatni predlogi so take narave, da spadajo vsebinsko v nemško mirovno pogodbo ne pa v načrt pakta štirih velesil. Glavna ovira sporazumu na moskovski konferenci je trdovratna sovjetska zahteva po reparacijah iz tekoče nemške proizvodnje. Bevin je v nadaljnjem odločno zavrnil sovjetske trditve, da si je Velika Britanija na račun reparacij že dobavljala nemški premog.

MOSKVA. Ameriški zunanji minister general Marshall in generalisimus Stalin sta se včeraj sestala v Kremlinu. Ob razgovoru so bili navzoči sovjetski zunanji minister Molotov, ameriški veleposlanik v Moskvi in sovjetski veleposlanik v Washingtonu. Razgovor je trajal eno uro in tričetrt. Pobleščeni ameriški zastopnik je po razgovoru izjavil, da je Marshall odredil, da se o vsebini razgovora ne dajo nobena obvestila.

## TRUMAN JE ODLOČEN

WASHINGTON. Predsednik Truman je včeraj izdal posebno poslanico, s katero zahteva dalekosežne spremembe v ameriškem nevtralnem zakonu. Zakon se naj spremeni v tem, da ima predsednik pravico preprečiti dobave orožja iz Združenih držav onim državam, ki bi morda pozneje lahko napadle Ameriko. Sedanji nevtralnostni zakon nemreč določa, da morajo Združene države dobavljati orožje v enakem sorazmerju vsem državam.

- 000 -

RIM. Italijanski zunanji minister grof Sforza je včeraj izjavil na časnikarski konferenci: "Mirovna pogodba z Italijo ne bo več dolgo obstojala v sedanji obliki". Italijanska vlada je dala svojemu poslaniku v Belgradu navodila, da naj vse stori za izboljšanje diplomatskih odnosov med Italijo in Jugoslavijo. Pred-

vsem se naj pobriga za čimprejšnji povratek italijanskih vojnih ujetnikov iz Jugoslavije.

WASHINGTON. Podtajnik v zunanjem ministrstvu Dean Acheson je včeraj na seji senatne komisije za zunanje zadeve zahteval takojšnjo rešitev vprašanja finančne pomoči zunanjim državam.

= + =



V I S O K O B I S K

Včeraj zvečer kmalu po 6. uri je obiskal naše taborišče anglikanski nadškof iz Yorka dr. Garbett. Nadškof je bil na obisku pri britanskih vojaških edinicah v Spittalu in je uporabil to priliko, da obiše tudi naše begunsko taborišče. Nadškof se je pripeljal v taborišče v spremstvu cerkvenih in vojaških dostojanstvenikov. Najprej se je podal v pisarno g. direktorja, kjer se je poznal za razmere v taborišču. Potem si je na kratko ogledal še taborišče samo. Bil je v glavni kuhinji, v prvi baraki in taboriščni trgovini. V baraki si je ogledal stanovanja, v trgovini pa izdelke našega taborišča. Visokemu dostojanstveniku je razkazoval taborišče g. direktor Novarine, spremljali so ga pa po taborišču vsi člani našega UNRRA teama.

P A P E Š K I A L M A N A H

Pred dnevi je izšel najnovejši papeški almanah, ki na 1337 drobno tiskanih straneh zelo stvarno in natančno prikazuje sliko svetovne Cerkve. Pred vsakim poglavjem je na kratko označen cerkvenopravni in dogmatični pregled. Novost v letošnjem almanahu je, da so papeži od Petra do Pija XII. navedeni v kronološkem (časovnem) redu. Skupno je imenovanih 262 papežev; med njimi je 76 svetnikov in 7 blaženih. V oklepajih je imenovanih 36 protipapežev. Od skupnega števila 70 kardinalov jih trenutno živi še 63. Število nadškofov se je leta 1946 radi ureditve hierarhije na Kitajskem močno povečalo. Pod Pijem XII. je bilo na novo ustanovljenih 44 nadškofovskih in škofovskih stolic. Z ustanovitvijo novih apostolskih prefektur se je tudi njih število precej povečalo. V almanahu je naatančno označenih in razčlenjenih tudi dvanajst rimskih kongregacij (tako imenovana generalna ministrstva Cerkve). Sveta stolica je zastopana po svojih nuncijih in internuncijih pri 40 državah. V almanahu je tudi imenoma navedenih 40 poslanikov, ki so akreditirani pri Sveti stolici. Obstojata tudi posebna papeška komisija za Rusijo, katere delokrog pa je omejen na strogo cerkvene naloge. Almanah ugotavlja, da znaša število vseh katoličanov na svetu 415 milijonov.

- 000 -

I Z T A B O R I Š Č A

ATENE. Grško letalstvo je včeraj zopet poseglo v operacije proti gverilcem. Radi slabega vremena letalstvo zadnja dva dni ni sodelovalo v borbah. Operacije uspešno napredujejo. Neki grški oficir je izjavil, da znašajo izgube na vladni strani v zadnjih akcijah le 7 ljudi. Gverilcev pa je padlo najmanj 150.

OPCZORILO! - Pisarna mednarodne organizacije za begunce IGCR v Klagenfurtu nas obvešča, da v nobenem primeru ne bo sprejemala osebnih intervencij in zato prizadetim odsvetuje potovanje v Klagenfurt. Registracija je možna le v taborišču, nakar pisarna vsak primer rešuje pismeno. Urad v Celovcu sprejema stranke edinole v primeru, če sam pismeno pozove stranko na ustmeni razgovor.

BRATISLAVA. Včeraj je bila pred posebnim češkim sodiščem izrečena sodba proti monsintorju Tisu, bivšemu predsedniku slovaške republike za časa zadnje vojne. Monsintor Tiso je bil obsojen na smrt zaradi zločinov proti slovaškim rodoljubom. Tiso je proti sodbi vložil priziv.

ŽEPNI NOČ je bil najden snoči pred glavno kuhinjo. Iastnik ga dobi v bar. 40/4.

SPREJEM V SLUŽBO dekle, vaje-no kmečkih del. Posestvo srednje veliko, plača po dogovoru, v bližini taborišča. Pojasnila v bar. 11/8.

PENTLJE na nogavicah pobiram. Baraka 9/22.

ROM. Italijanska ustavodajna skupščina je včeraj sprejela 16. člen nove ustave, ki vsebuje določbe o svobodi tiska.